



Distr.
GENERAL

A/49/576
27 October 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок девятая сессия
Пункт 115 повестки дня

ПЕНСИОННАЯ СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам рассмотрел доклад Правления Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций Генеральной Ассамблее, представленный на ее сорок девятой сессии 1/. В распоряжении Комитета имелся также доклад Генерального секретаря об инвестициях Объединенного пенсионного фонда персонала Организации Объединенных Наций (ОПФПОН) 2/. В ходе рассмотрения этих вопросов Комитет встречался с представителями секретариата ОПФПОН, а в связи с вопросом об инвестициях Фонда - с представителем Генерального секретаря.

II. АКТУАРНЫЕ ВОПРОСЫ

2. Пункты 17–95 доклада Правления Пенсионного фонда посвящены актуарным вопросам, включая, в частности, результаты двадцать второй актуарной оценки Фонда по состоянию на 31 декабря 1993 года, представленные в пунктах 17–55. Комитет отмечает, что предыдущая оценка была проведена по состоянию на 31 декабря 1990 года с учетом Положений и системы пенсионных корректировок, действовавших на ту дату, а также тот факт, что последующие оценки будут проводиться один раз в два года.

3. Что касается результатов оценки и дополнительной информации, то Комитет отмечает, что в докладе рассматриваются также просьбы Генеральной Ассамблеи, содержащиеся в резолюциях 47/203 от 22 декабря 1992 года и 48/225 от 23 декабря 1993 года. В этой связи Правление Пенсионного фонда просили рассмотреть вопрос о форме представления результатов актуарных оценок с учетом мнений Комитета актуариев

и Комиссии ревизоров. Ревизоры просили, чтобы результаты актуарной оценки Фонда представлялись в долларовом выражении и содержали информацию о чистых активах Фонда, имеющихся для выплаты пособий, об изменениях чистого объема активов и об актуарной текущей сумме обещанных пенсионных пособий 3/.

4. Комитет отмечает, что Правление Пенсионного фонда утвердило набор экономических предположений, который служил основой для регулярной оценки. Эти предположения излагаются в пункте 25. Результаты регулярной оценки приводятся в пунктах 26 и 27 доклада Правления. Ссылаясь на пункт 41 доклада Правления, Комитет отмечает, что, когда дефицит баланса выражается в долларах, его следует рассматривать в увязке с объемом обязательств Фонда, а не в абсолютном выражении. С учетом предположений, использованных в регулярной оценке по состоянию на 31 декабря 1993 года, дефицит баланса по зачитываемому для пенсии вознаграждению составляет 1,49 процента (увеличение на 0,92 процента по сравнению с дефицитом баланса по состоянию на 31 декабря 1990 года); прогнозируемый дефицит в долларовом выражении составляет 4,3 процента предполагаемого объема обязательств по сравнению с 1,8 процента по состоянию на 31 декабря 1990 года. С тем чтобы получить правильное представление о размере этого дефицита баланса, Комитету была представлена таблица с информацией о дефиците актуарного баланса Фонда начиная с 1980 года, выраженном в процентах от зачитываемого для пенсии вознаграждения в долларах США и в виде процентной доли прогнозируемого объема обязательств, а также о мерах, принятых Генеральной Ассамблей на основе рекомендаций Правления Пенсионного фонда. Эта таблица воспроизводится в приложении I к настоящему документу.

5. Ссылаясь на пункт 41 доклада Правления, Консультативный комитет отмечает далее, что дефицит баланса не свидетельствует о неспособности Фонда выполнить свои текущие обязательства, а указывает на будущие последствия сохранения нынешней ставки взноса с учетом актуарных предположений. Комитет был проинформирован о том, что к числу элементов, в значительной степени влияющих на увеличение дефицита баланса в рамках регулярной оценки относятся а) проценты, накапливающиеся с суммы дефицита баланса Фонда по результатам предыдущей оценки, б) пересмотренные таблицы смертности, использованные в отношении вышедших на пенсию участников из числа мужчин и женщин-неинвалидов, вдов и вдовцов, которые отражают увеличение средней продолжительности жизни, и с) изменения в демографическом составе и размерах зачитываемого для пенсии вознаграждения будущих новых участников. Воздействие этих элементов частично компенсировалось чистым положительным эффектом изменений стоимости доллара США, который приводит к чистому увеличению размера пособий, выплачиваемых за вышедших на пенсию и скончавшихся участников, и ставок шкал зачитываемого для пенсии вознаграждения сотрудников категории общего обслуживания.

6. Консультативный комитет отмечает, что результаты оценки в высокой степени зависят от экономических и демографических предположений, используемых в качестве основы для актуарной оценки. Комитет отмечает, что предположение об увеличении числа участников в будущем (т.е. "предположение о росте числа участников в течение первых 20 лет") серьезно сказывается на результатах оценки. Кроме того, Консультативный комитет на основе данных таблицы 1, содержащейся в докладе Генерального секретаря, отмечает, что показатели реальной нормы прибыли на инвестиции Фонда в течение последних 10 лет превышали 3 процента (предположение о реальной норме прибыли), причем среднегодовая норма прибыли за последние 34 года составляет 3,5 процента.

7. Что касается случая "прекращения действия плана" (статья 26 Положений и Правил ОПФПООН), то Комитет был проинформирован о том, что финансовое положение Фонда прочное, поскольку объем активов превышает сумму подлежащих выплате пенсий, если не корректировать пенсии на изменение стоимости жизни. Комитет отмечает, однако, на основе

пункта 31 доклада Правления, что положение Фонда резко меняется, если учитывать предположение о том, что размеры пособий будут увеличиваться темпами, соответствующими темпам инфляции в 6 процентов в год. В первом случае соотношение актуарной стоимости активов и актуарной суммы начисленных пособий составляет 136,2 процента (т.е. активы дают запас обеспеченности в 36,2 процента), а во втором случае, с учетом корректировки на изменение стоимости жизни в 6 процентов в год, актуарная величина соотношения падает до 80 процентов (т.е. для покрытия обязательств не достает примерно 20 процентов активов).

8. Комитет отмечает, что Правление Пенсионного фонда приняло рекомендацию Комитета актуариев в отношении того, что "на основании результатов, содержащихся в докладе об оценке, и по итогам рассмотрения других соответствующих показателей и результатов расчетов ... нынешняя ставка взноса в размере 23,7 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения может быть сохранена для целей финансирования до проведения обзора в ходе следующей оценки по состоянию на 31 декабря 1995 года" и что "нет необходимости принимать другие меры по сокращению дефицита актуарного баланса" 4/. Консультативный комитет отмечает также, что Правление Пенсионного фонда намерено рассмотреть вопрос о необходимости принятия мер в ходе проведения следующей запланированной оценки по состоянию на 31 декабря 1995 года с учетом изменений, которые произойдут с данного момента до завершения следующей оценки. Консультативный комитет придерживается мнения о том, что создавшееся положение требует проведения внимательного и активного наблюдения с целью определения мер, которые в случае необходимости следует принять для ликвидации дефицита актуарного баланса.

9. Что касается процентной (учетной) ставки, применяемой в случае замены регулярных пособий единовременной выплатой в соответствии со статьей 28⁹ Положений Фонда, то Консультативный комитет был проинформирован о том, что Правление Пенсионного фонда постановило сохранить нынешнюю учетную ставку в размере 6,5 процента, размер которой будет вновь рассмотрен Постоянным комитетом в следующем году, и просить Комитет актуариев разработать пересмотренную общую таблицу смертности для обоих полов на основе предположений о продолжительности жизни, использовавшихся в рамках регулярной оценки по состоянию на 31 декабря 1993 года. Комитет отмечает, что Правление Пенсионного фонда постановило рекомендовать Генеральной Ассамблее использовать пересмотренную общую таблицу смертности для обоих полов при определении сумм единовременных выплат начиная с первого дня месяца, следующего за сессией Постоянного комитета (т.е. 1 июля 1995 года). Как предполагается, в результате этого актуарная сумма изменится на 0,1 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения 5/.

10. Консультативный комитет отмечает далее, ссылаясь на пункт 65 доклада Правления, что согласно оценкам актуария-консультанта на основе регулярной оценки по состоянию на 31 декабря 1993 года процентная ставка в 6,5 процента в год, используемая для расчета единовременных выплат, позволяет снизить требуемую ставку взноса на 1,79 процента от зачитываемого для пенсии вознаграждения по сравнению со ставкой взноса, которая требовалась бы в случае применения единой учетной ставки в 3 процента в отношении последующих лет службы. В этой связи Комитет актуариев предупредил о нецелесообразности частых изменений учетной ставки. Отмечалось, что для сотрудников, являющихся в течение длительного времени участниками Фонда, применяемая составная ставка фактически ниже номинальной в размере 6,5 процента, поскольку в предыдущие годы применялись более низкие процентные ставки. Консультативный комитет надеется на то, что Постоянный комитет в 1995 году учтет мнения Комитета актуариев в этой связи во время повторного рассмотрения этого вопроса.

11. Помимо упомянутых выше вопросов Правление Пенсионного фонда, как указывается в пункте 83 его доклада, консенсусом приняло решение рекомендовать Генеральной Ассамблее ввести

с 1 июля 1995 года ряд других изменений в пенсионную систему Организации Объединенных Наций. Комитет отмечает, что пакет мер, рекомендованных Правлением Пенсионного фонда Генеральной Ассамблеи для введения с 1 июля 1995 года, как ожидается, приведет к общей актуарной экономии в размере 0,04 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения 6/.

III. ИНВЕСТИЦИИ ПЕНСИОННОГО ФОНДА

12. Рыночная стоимость активов Фонда возросла с 11 407 млн. долл. США на 31 марта 1993 года до 12 534 млн. долл. США на 31 марта 1994 года, т.е. возросла на 1127 млн. долл. США. Иными словами, совокупная норма прибыли на инвестиции составила 9,7 процента, а после корректировки на инфляцию реальная норма прибыли составила 7 процентов 7/. На основании данных таблицы 1 доклада Генерального секретаря Комитет отмечает, что за последние 10 лет совокупные годовые показатели номинальной и реальной нормы прибыли, составляющие соответственно 12,8 процента и 8,8 процента, были выше показателей за более длительный период в 34 года, по которому имелись данные (соответственно 8,6 процента и 3,5 процента).

13. На вопрос о том, как можно оценить результаты инвестиционной деятельности Фонда в сравнении с другими пенсионными фондами или эталонными показателями, было получено разъяснение, согласно которому в течение последних нескольких лет прибыли от инвестиций пенсионного фонда Всемирного банка превышают соответствующие показатели ОПФПООН. Что касается других показателей, то отмечалось, что мировой индекс "Морган Стэнли Кэпитал Интернэшнл" (мировой индекс МСКИ) и мировой облигационный индекс "Сэломон Бразерз" (взвешенный) представляют собой обоснованные и широко публикуемые приближенные показатели движения международного рынка акций и облигаций, соответственно. За последние 16 лет среднегодовой совокупный показатель мирового индекса МСКИ увеличился на 14,2 процента, тогда как среднегодовая прибыль Фонда от совокупных вложений в акции составила 13,4 процента. За тот же период мировой облигационный индекс "Сэломон Бразерз" увеличился на 11,3 процента, тогда как прибыли Фонда от инвестиций в облигации составили 11,4 процента.

14. Комитет отмечает, что при сопоставлении показателей нормы прибыли ОПФПООН с показателями, достигнутыми в других организациях, и с эталонными показателями следует иметь в виду, что существуют трудности в сопоставлении показателей изменения портфеля инвестиций из-за разницы в сроках учета движения денежной наличности, инвестиционных ограничениях, целях инвестирования, стандартах качества и степени допустимого риска. Все инвестиционные решения Фонда должны отвечать критериям безопасности, прибыльности, ликвидности и конвертируемости, которые неоднократно подтверждались Правлением Пенсионного фонда, Консультативным комитетом и Генеральной Ассамблей. Фонд проводит политику широкой диверсификации своих инвестиций по типу ценных бумаг, промышленным группам, странам и валютам.

IV. СИСТЕМА ХРАНЕНИЯ

15. Консультативный комитет напоминает, что в своем последнем докладе о пенсионной системе Организации Объединенных Наций 8/ он отметил, что, как предполагалось, инвестиционные расходы должны были снизиться в результате снижения расходов на консультационные услуги и хранение в соответствии со структурой хранения, которую предполагалось ввести к середине 1994 года. В этой связи Комитет просил включить в следующий доклад Правления Пенсионного фонда Генеральной Ассамблеи резюме по докладу о системе хранения. В этом докладе следует

рассмотреть все соответствующие аспекты, включая правовые вопросы и вопросы безопасности, а также вопрос об эффективности новой системы с точки зрения затрат.

16. Комитет отмечает, что пункты 107-114 доклада Правления посвящены вопросу о системе хранения. Комитет был проинформирован о том, что в соответствии с новой системой хранения безопасность активов будет обеспечиваться путем увеличения числа хранителей. Новая система предусматривает прямые взаимоотношения с ограниченным числом региональных хранителей, базирующихся исключительно на хорошо развитых рынках. Это обеспечивает необходимую для Фонда степень диверсификации риска партнера. Главный учетчик будет сводить все данные, вести счета и учет. Кроме того, в соответствии с этой системой все активы Фонда будут храниться для ОПФПООН на счетах на имя Организации Объединенных Наций отдельно от активов самой Организации Объединенных Наций, хранителя и всех других клиентов.

17. В соответствии с системой, применявшейся с 1946 по 1989 годы, услуги по хранению и консультационные услуги предоставлялись на основе единственного контракта с "Фидусиэри траст компани интернэшнл" (ФТКИ). На основе субконтракта ФТКИ передала функции по предоставлению общих услуг по хранению банку "Ройял бэнк оф Скотланд", который в свою очередь заключил контракты на услуги по хранению на местах в различных странах мира. В соответствии с этой системой все активы Пенсионного фонда были зарегистрированы на имя "Ройял бэнк оф Скотланд" на счету ФТКИ. Фонд не осуществлял непосредственного контроля за операциями по хранению, осуществляемыми ФТКИ и "Ройял бэнк оф Скотланд". С 1989 года с ФТКИ подписываются два отдельных контракта на оказание консультационных услуг и услуг по хранению. В качестве главного хранителя ФТКИ заключил субконтракты на осуществление функций по хранению с местными хранителями. Комитет был проинформирован о том, что за 1992 и 1993 годы общая сумма расходов на оказание этих услуг составила соответственно 5 921 221 долл. США и 5 979 950 долл. США.

18. Что касается 1994 года, то Комитет был проинформирован о том, что сумма расходов Фонда за часть года будет определяться в соответствии со старым соглашением с ФТКИ, а за остальную часть года - в соответствии с новой системой. На основе существующих контрактов с ФТКИ и новыми хранителями предполагается, что объем упомянутых расходов в 1994 году составит 3 315 940 долл. США, подлежащих выплате ФТКИ, и 1 561 800 долл. США - общая сумма, подлежащая выплате главному учетчику и новым хранителям. Ожидается, что в 1994 году расходы на услуги по хранению сократятся более чем на 1 млн. долл. США. В 1995 году с учетом существующих контрактов общая сумма расходов по хранению составит, как ожидается, приблизительно 2,7 млн. долл. США.

19. Консультативный комитет отмечает, что использование этой системы, как ожидается, позволит повысить безопасность активов, при этом существенно сократив расходы на операции по управлению инвестициями. На основании соответствующего запроса Комитету были даны заверения в том, что эта система позволит также улучшить контроль за управлением инвестициями и повысить эффективность функционирования Фонда. Комитет придерживается мнения о том, что необходимо внимательно следить за функционированием новой системы в целях обеспечения того, чтобы поставленные цели были на деле достигнуты.

v. КОМИТЕТ ПО ИНВЕСТИЦИЯМ

20. Ссылаясь на пункт 129 доклада Правления, Консультативный комитет отмечает, что в соответствии со статьей 20 Положений и Правил ОПФПООН

"Комитет по инвестициям состоит из девяти членов, назначаемых Генеральным секретарем после консультаций с Правлением и Консультативным комитетом по административным и бюджетным вопросам, при условии их утверждения Генеральной Ассамблей".

21. Ссылаясь на пункт 133 доклада, Консультативный комитет отмечает, что в нынешний состав Комитета по инвестициям помимо девяти членов, утвержденных Генеральной Ассамблей в соответствии со статьей 20 на возобновляемый трехлетний срок, входят два члена *ad hoc*, назначенные Генеральным секретарем на срок в один год. На основании запроса Комитет был проинформирован о том, что постоянные члены и члены *ad hoc* выполняют во всех отношениях одинаковые функции без каких-либо разграничений между ними, причем различие заключается лишь в процедуре их назначения и сроках их полномочий.

22. Что касается главной цели, которая преследуется при назначении членов Комитета по инвестициям, то Консультативный комитет поддерживает мнение, подтвержденное Правлением в пункте 144, о том, что назначения "должны производиться в целях обеспечения привлечения в Комитет высококвалифицированных специалистов по инвестициям с учетом политики глобальных инвестиций Фонда и основных аспектов процесса принятия решений по инвестициям, общего распределения активов и стратегии, отбора компаний и ценных бумаг, в которые Фонду следует инвестировать, и сроков инвестирования". Кроме того, Консультативный комитет напоминает о принципе, действующем в отношении членского состава других комитетов экспертов, который заключается в том, что одно государство должно быть представлено не более чем одним гражданином и что члены должны избираться на основе широкой географической представленности и с учетом квалификации и опыта.

23. Консультативный комитет отмечает вывод Правления, содержащийся в пункте 145, о том, "что вынесение Генеральной Ассамблее рекомендации о внесении поправки в статью 20 Положений в целях расширения количественного состава Комитета по инвестициям следует отложить".

VI. ВНУТРЕННЯЯ РЕВИЗИЯ ОПЕРАЦИЙ ФОНДА

24. Комиссия ревизоров Организации Объединенных Наций, являющаяся внешним ревизором Пенсионного фонда, в своем докладе Генеральной Ассамблее по счетам ОПФПООН за год, закончившийся 31 декабря 1993 года, рассмотрела вопрос об охвате внутренней ревизии деятельности Пенсионного фонда. Комиссия ревизоров отметила, что за последние несколько лет внутренние ревизии деятельности ОПФПООН проводились нечасто, и их охват был неадекватным. Признавая, что внутренняя ревизия является важным элементом общего механизма внутреннего контроля организации, Комиссия ревизоров рекомендовала рассмотреть вопрос либо об официальном возложении на Управление инспекций и расследований функций по проведению внутренних ревизий Фонда, либо о создании вместо этого отдельного механизма для проведения внутренних ревизий деятельности Фонда.

25. Консультативный комитет с удовлетворением отмечает замечания Комиссии ревизоров в этой связи. Он отмечает, однако, что инвестиционная деятельность, осуществляемая Службой управления инвестициями Организации Объединенных Наций для Пенсионного фонда, может проверяться без ограничений Отделом внутренней ревизии Организации Объединенных Наций, поскольку руководство этой деятельностью осуществляется Генеральным секретарем. В этой связи Консультативный комитет просит Правление Пенсионного фонда представить ему информацию о финансовых последствиях применения двух вариантов, упомянутых Комиссией ревизоров, в контексте предложения по бюджету на двухгодичный период 1996-1997 годов. С учетом межурядженческого характера деятельности Фонда система внутренней ревизии должна быть построена таким образом, чтобы обеспечивался широкий охват деятельности Фонда. Эта система должна служить Правлению Пенсионного фонда и его административному руководству механизмом

для систематического и независимого обзора операций Фонда с целью совершенствования практики его управления и повышения общей эффективности и экономичности его операций.

VII. АДМИНИСТРАТИВНЫЕ РАСХОДЫ

26. В разделе III резолюции 48/225 от 23 декабря 1993 года Генеральная Ассамблея утвердила на двухгодичный период 1994-1995 годов расходы по управлению Пенсионным фондом, относимые на его счет, в размере 39 291 900 долл. США (нетто), включающие 12 609 200 долл. США на административные расходы и 26 682 700 долл. США на инвестиционные расходы.

27. Как указывается в пункте 293 его доклада, Правление представило пересмотренную смету административных расходов Пенсионного фонда на 1994-1995 годы в размере 39 682 100 долл. США. Предлагаемое увеличение в размере 390 200 долл. США по сравнению с объемом утвержденных ассигнований приходится на административные расходы, в том числе 315 200 долл. США - на покрытие расходов по временному персоналу, 25 000 долл. США - на поездки и смежные расходы и 50 000 долл. США - на расходы по обработке данных. Изменений в смете инвестиционных расходов не предлагается.

28. Консультативный комитет был проинформирован о том, что просьба о выделении временного персонала обусловлена значительным увеличением объема невыполненной в срок работы, причем в последнее время положение ухудшилось в связи с необходимостью пересчета пенсионных пособий более 850 бывших сотрудников категории общего обслуживания, работавших в Женеве, в результате ретроактивного пересмотра ставок шкал окладов 1991, 1992 и 1993 годов для сотрудников категории общего обслуживания в Женеве во исполнение решения Административного трибунала Международной организации труда (решение № 1265 Административного трибунала МОТ, Берлиоз и другие). Смета расходов по временному персоналу в объеме 315 200 долл. США составлена на основе расходов на обеспечение трех сотрудников категории общего обслуживания (двух - в Женеве и одного - в Нью-Йорке) в течение 18 месяцев каждого, исчисленных по стандартным расценкам. Поскольку большая часть работы будет выполняться в Женеве, старший сотрудник категории общего обслуживания будет переведен из Нью-Йорка в Женеву на период сроком до четырех месяцев для обучения персонала в Женеве процедурам расчета пенсионных пособий. На основе представленной информации Консультативный комитет не имеет возражений против этого предложения.

29. По просьбе Комитета ему были представлены подробные расчеты и спецификации для аппаратных средств и программного обеспечения для Женевы. Комитет согласен с мнением Правления в отношении того, что с точки зрения эффективности наиболее целесообразно было бы на данном этапе приобрести необходимое оборудование, особенно с учетом расширения роли Отделения в Женеве в области расчета, начисления и выплаты пособий.

Примечания

1/ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок девятая сессия,
Дополнение № 9 (A/49/9).

2/ A/C.5/49/3.

3/ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, там же, пункт 32.

4/ Там же, пункты 45 и 47.

5/ Там же, пункты 70 и 71.

6/ Там же, приложение VI.

7/ Там же, пункт 98.

8/ A/48/517, пункты 16 и 17.

9/ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, там же, приложение III, пункты 61 и 64.

Приложение I

ЭВОЛЮЦИЯ ДЕФИЦИТА АКТУАРНОГО БАЛАНСА ОБЪЕДИНЕННОГО ПЕНСИОННОГО ФОНДА
 ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ЗА ПЕРИОД С 1980 ГОДА

А. Дефицит баланса, выраженный в процентах от суммы зачитываемого
 для пенсии вознаграждения в долл. США и в процентах
 от прогнозируемого объема обязательств

Дата оценки	Требуемая ставка взноса	Дефицит баланса		
		Процентная доля зачитываемого для пенсии вознаграждения	В млн. долл. США	Процентная доля прогнозируемых обязательств
31 декабря 1980 года	27,82	6,82 <u>a/</u>	5 315,7	22,0
31 декабря 1982 года				
a) без учета изменений, внесенных с 1/1/1983	29,41	8,41 <u>a/</u>	7 057,6	25,6
b) с учетом изменений, внесенных с 1/1/1983	25,72	4,79 <u>a/</u>	4 018,4	16,4
31 декабря 1984 года				
a) без учета изменений, внесенных с 1/1/1984 и 1/1/1985	25,94	4,94 <u>a/</u>	4 490,6	16,5
b) с учетом изменений, внесенных с 1/1/1984 и 1/1/1985	24,76	3,01 <u>b/</u>	2 734,3	10,4
31 декабря 1986 года	26,15	4,40 <u>b/</u>	3 187,2	13,2
31 декабря 1988 года	26,21	3,71 <u>c/</u>	3 133,4	10,9
31 декабря 1990 года				
С учетом мер, принятых с 1/1/1990	24,27	0,57 <u>d/</u>	641,0	1,8
31 декабря 1993 года <u>e/</u>	25,19 <u>e/</u>	1,49 <u>d/</u>	1 857,1	4,3
<u>a/</u> Превышение ставки взноса в 21 процент.				
<u>b/</u> Превышение ставки взноса в 21,75 процента.				
<u>c/</u> Превышение ставки взноса в 22,50 процента.				
<u>d/</u> Превышение ставки взноса в 23,70 процента.				
<u>e/</u> Включая последствия демографических изменений, прежде всего последствия, связанные с увеличением средней продолжительности жизни пенсионеров. Эти последствия в чистом выражении приводят к увеличению дефицита баланса на 1,02 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения.				

В. Меры, принятые Генеральной Ассамблеей в связи с состоянием актуарного баланса Пенсионного фонда, 1982–1989 годы

Начиная с 1 января 1983 года (резолюция 37/131 Генеральной Ассамблеи)

1. Снижена норма накопления пенсионного пособия для новых участников Фонда.
2. Повышена процентная ставка для единовременных выплат с 4 до 4,5 процента.
3. Уменьшена периодичность корректировки пенсии на изменение стоимости жизни до двух раз в год, причем триггерный показатель повышен с 3 до 5 процентов.
4. Упразднена корректировка отсроченных пенсий до достижения участником возраста 50 лет.
5. Упразднена практика возвращения нанимающим организациям половины взноса, внесенного в пользу участников, которые выходят из Фонда при сроке участия в нем менее пяти лет.
6. Сокращен период, дающий право участия в Фонде, с одного года до шести месяцев.

Начиная с 1 января 1984 года (резолюция 38/233 Генеральной Ассамблеи)

1. Ставка взноса увеличена с 21 до 21,75 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения.

Начиная с 1 января 1985 года (резолюция 39/246 Генеральной Ассамблеи)

1. Повышена процентная ставка для единовременных выплат с 4,5 до 6,5 процента.
2. Повышен коэффициент снижения размера пенсии при досрочном выходе на пенсию для участников, выходящих из Фонда при сроке участия в нем от 25 до 30 лет.
3. Уменьшен размер зачитываемого для пенсии вознаграждения сотрудников категории специалистов и выше.
4. Уменьшена периодичность корректировки пенсии на изменение стоимости жизни до одного раза в год при триггерном показателе в 3 процента.
5. Сокращена величина первой корректировки на изменение стоимости жизни на 1,5-процентного пункта.
6. Установлен 120 предел для тех, кто пользуется системой двойных пенсионных коррективов.
7. Введен специальный индекс для пенсионеров.
8. Для новых бенефициаров дата получения ежемесячных пенсий перенесена на конец месяца.
9. Сроки выплаты ежемесячных взносов организациями-членами перенесены на первые два рабочих дня месяца.

Начиная с 1 апреля 1986 года (резолюция 40/245 Генеральной Ассамблеи)

1. Введен верхний предел размера пенсий.

Начиная с 1 апреля 1987 года (резолюция 41/208 Генеральной Ассамблеи)

1. Вновь уменьшен размер зачитываемого для пенсии вознаграждения сотрудников категории специалистов и выше.
2. Введен максимальный размер единовременных выплат.

Начиная с 1 июля 1988 года (резолюция 42/222 Генеральной Ассамблеи)

1. Ставка взноса увеличена с 21,75 до 22,2 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения.

Начиная с 1 июля 1989 года (резолюция 42/222 Генеральной Ассамблеи)

1. Ставка взноса увеличена с 22,2 до 22,5 процента зачитываемого для пенсии вознаграждения.

Начиная с 1 января 1990 года (резолюция 44/199 Генеральной Ассамблеи)

1. Учрежден обычный возраст выхода на пенсию для новых участников с 60 до 62 лет.
2. Упразднены корректировки будущих отсроченных пенсионных пособий на изменение стоимости жизни до достижения участником возраста 55 лет.
3. Ставка взноса увеличена с 22,5 до 23,7 процента.

Приложение II

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ:

ОБЩАЯ ПРИБЫЛЬ

31 марта 1985 года - 31 марта 1994 года

Март	Номинальная норма прибыли	Реальная норма прибыли
1994 год	9,70	7,00
1993 год	11,60	8,20
1992 год	7,60	4,30
1991 год	8,90	3,80
1990 год	11,56	6,03
1989 год	5,90	0,90
1988 год	3,10	(0,80)
1987 год	24,69	22,00
1986 год	41,52	38,10
1985 год	8,09	4,40
